

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

MIÉRCOLES 22 de NOVIEMBRE de 1916

AÑO XLIII.—NÚM. 10.489

DIARIO DE LA NOCHE

Los graves problemas españoles: La Marina Mercante.

He aquí otro de los graves problemas españoles: La marina mercante... Las recientes discrepancias habidas entre los armadores vascongados y el conde de Romanones respecto al modo de juzgar el hundimiento de algunos barcos españoles y la conducta que, en consecuencia, España debe seguir con Alemania, dan a este problema de la marina mercante una cierta actualidad. No obstante, no era mi intento, por ahora, ocuparme de bordar comentarios acerca de tal asunto. Otros problemas más intensos e importantes.—como la emigración, como la agricultura,—tenían justificadísimos derechos a la prioridad. Y, sin embargo, por la razón expuesta anteriormente, hablaremos hoy de la marina mercante española, estudiando brevemente cuál es su situación actual y cuáles los servicios o beneficios que debiera prestar a la prosperidad de España.

La marina mercante española no es, desgraciadamente, tan importante como podríamos suponer. (Y eso que nuestro pesimismo ibérico nos la hace suponer bien poco importante por cierto!) La marina mercante española está hoy en idéntica situación que cuando comenzó la guerra europea. Es decir: Los armadores españoles no supieron o no quisieron aprovecharse de las ventajas que esta guerra proporciona. Y nunca como este momento de ahora, verdaderamente, para crear en España una flota mercante poderosa y numerosa. Limpios de barcos alemanes todos los mares del mundo y puestos en jaque los navíos comerciales de Inglaterra, los armadores españoles hubieron de contentarse tan sólo, egoístamente, con poner los precios de sus fletes a una altura que arruinara al más fuerte mercantilismo de cualquier país exportador. Y es este un hecho que equi-

vale a un suicidio. Hace escasamente unos meses, en Bilbao, el rey don Alfonso manifestó a los navieros vascos el deseo de intensificar la marina mercante. Y los navieros contestaron al rey que tal deseo, bien patriótico y bello sin duda, era una simple fantasía imposible de realizar. Ahí está, pues, admirablemente afirmado, el criterio con que los armadores españoles juzgan esta situación suya. En otras manos más sabias, esta situación sería como una fuente caudalosa de riqueza y de progreso. Y no solamente progreso individual: progreso también colectivo o nacional. Y es doloroso pensar, sobre todo en tierra extraña, que los sagrados intereses de la nación entera no significan nada, absolutamente nada, para estos armadores que, recibiendo aquellas pingües primas del tesoro público, se salvaron en los últimos años de ser absorbidos por las compañías navieras de Inglaterra y de Alemania.

Dije antes que la marina mercante española está hoy en idéntica situación que cuando comenzó la guerra. Veámoslo: A principios de 1914, según los datos del «Lloyd's Register», había en España 229 armadores y 661 barcos de vapor matriculados en las provincias marítimas de la península. El «Lloyd's Register» de 1916 señala estas cifras: armadores 238, barcos de vapor matriculados 666. ¿Qué diferencia hay entre esas cifras? Tales cifras, así, tienen una elocuencia aterradora.

Dan sensación de una pobreza depauperada y tremenda. ¡Y hay en España 3.144 kilómetros de costa marítima! Luego, además, las dos terceras partes de esos 666 barcos de vapor apenas alcanzan a 1.000 toneladas de registro por unidad. (No hay que olvidarse que el «Lloyd's» registra también los barcos de vapor españoles dedicados a la pesca de altura y al cabotaje en pequeña escala). Resumiendo: hay en España únicamente, más o menos, 229 vapores de un registro mayor de 1.000 toneladas. ¡Y puede esta flota tan reducida subvenir a las necesidades de un país que tiene, se-

A ESPAÑA

Levanta, noble Iberia, la frente dolorida. Soplos de gloria apartan la bruma de tus penas, en tus azules mares ya cantan las sirenas y tu pasado al triunfo del porvenir convida.

¡Oh, madre de cien pueblos! Vibrante y encendida la savia que regaste de tus fecundas venas, en surcos prodigiosos que con tu nombre llenas, revierte en floraciones de exuberante vida.

España: son tus hijos de estirpe fabulosa: por ti vive la América, la fuerte, la gloriosa, que aún reza a Jesucristo y aún habla el español.

Tu imperio no se acaba, creadora de gigantes, porque el idioma egregio del inmortal Cervantes retiene en sus dominios encadenado al Sol.

ALFREDO GOMEZ JAIME.
(Colombiano).

Según el censo de 1910, una población de 20.393.637 habitantes?

Es necesario que los españoles pensemos profundamente en estos hechos y trabajemos con afán, con egoísmo, para remediarlos y resolverlos. Porque si el egoísmo individual bien entendido, crea la riqueza del simple individuo, el egoísmo colectivo ha de crear, forzosamente, la riqueza de la colectividad; que en este caso equivale al país en general. Y no olvidemos tampoco que el egoísmo es y será siempre la fuerza poderosa y rotunda que gobierna al mundo.

No se me oculta, indudablemente, que el resurgimiento de la marina mercante española tiene que ser fomentado por el Estado. No se puede, claro está, fomentar esa industria cobrando por derechos de matriculación una cantidad an excesivamente subida como la que cobra el Estado español por cada tonelada de desplazamiento. (Creo que son 25 pesetas anuales). Ni se puede fomentar tampoco esta industria si el pabellón español no ofrece en el mar garantías de seguridad y de libertad amplia y respetada. Eso es menester que corresponde a los gobiernos.

Pero también corresponde a los navieros pensar que su intransigencia y sus altos fletes,—dado que el tráfico de los vapores ingleses con los puertos españoles está casi suspendido,—acaban de arruinar a todos los exportadores de frutas levantinas; que están asimismo arruinando a los hulleros de Asturias, de León y de las provincias vascongadas; y que están arruinando también a los exportadores de los vinos y aceites andaluces.

A esto hay que sumar que la falta de barcos españoles ha paralizado totalmente la importación de los cereales argentinos de España. (La crisis de trigo y de maíz es tan grande en la península, que el Gobierno se vió ahora obligado a fletar, por su cuenta y riesgo, el vapor valenciano «Velazquez» para efectuar tal transporte de cereales).

Y agréguese todavía a todos esos males la falta de hierro, la falta de anillas, la falta de productos químicos, la falta de caucho y la falta de vidrio que, por no ser importados, amenazan originar una serie enorme de peligrosos conflictos obreros en España.

Tal es, a la ligera, el problema de la marina mercante. Los armadores españoles, libres de la rivalidad alemana y de gran parte de la competencia británica, han creído que, en vez de construir nuevos barcos, harían su agosto encareciendo los fletes. Parece que, a priori, esto debiera ser así. Pero ¿y después de la guerra? ¿Han hecho acaso mercados seguros para los productos españoles? Aquí está el corazón de la cuestión.

Joaquín Pesquera.

CRÓNICA DOUAUMONT

Resultaron muy curiosos los tres juicios diferentes que los alemanes tienen de Douaumont, juicios que reflejan sucesivamente el estado de espíritu de Alemania al tiempo de tomar el fuerte, después de haberlo tomado y en el momento de perderlo.

Cuando el 26 de Febrero último ocuparon la gloriosa fortaleza, todo fué júbilo en Alemania. La prensa mostraba, alborozadamente, su optimismo. La opinión pública parecía latir a impulsos del más febril entusiasmo.

«Empezamos a vivir días de gloria» escribía la «Gaceta de Francfort».—La causa alemana hace progresos decisivos. ¡Verdun está amenazado! Esta tarde hemos entrado en la vía del triunfo. El fuerte acorazado de Douaumont, el único gran fuerte del sector del Norte, ha caído en nuestras manos... La victoria es nuestra...»

Y de acuerdo con tan hermosa perspectiva, Alemania se hinchó de satisfacción y de orgullo. Douaumont, según ella, era la única defensa que cubría a Verdun y por consiguiente, al caer rendido ante el empuje de las tropas de Brandebourg, daba la seguridad de que la heroica plaza no tardaría mucho en capitular. Se llegó a pensar en reanudar la famosa «marcha sobre París», inopinadamente interrumpida por la batalla del Marne... ¡Oh, los bellos días del triunfo! Berlín ardía en fiestas. Las grandes ciudades del imperio encendían luminarias. A los campos llegó también, como un anuncio de gloria la noticia...

Cuando los alemanes tenían ya en su poder el fuerte de Douaumont, la prensa del otro lado del Rhin, con admirable unanimidad, aseguraba que Alemania no abandonaría nunca su preciosa presa en torno de la cual juntaría todo el valor de sus invencibles ejércitos, a fin de que lo que tanto trabajo y tanta constancia y tantas pruebas de abnegación les había costado, no volviese a poder del enemigo.

Cierto que la posesión de Douaumont no aseguraba, como antes se creía, la toma de Verdun, pero facilitaría esta de un modo muy rápido y eficaz. Alemania no perdía, pues, la esperanza de rendir la hermosa plaza, que constituía su bello ideal... Sin embargo, el general von Blüme empujaba ya a desconfiar. Sabía que los otros fuertes que se oponían a la ocupación, habían de caer en poder de los alemanes, pero ignoraba cuando caerían. Era cosa de desesperarse...

Avanzó el tiempo sin que Verdun se rindiese. Las esperanzas eran cada día, más remotas, más débiles. En Berlín ya no sonaban, estruendosos, los vío-

res. Las grandes ciudades del imperio habían apagado discretamente sus luminarias. En los campos, volvió a atormentar el hambre a las infelices lugareñas.

Para contrarrestar el mal efecto de la desilusión pública, la prensa alemana, reflejo de los planes del Estado Mayor, empezó a deslizar suavemente la opinión de que el fuerte de Douaumont no valía tanto como en un principio se supuso...

Era que Alemania no estaba segura de poderlo conservar.

Más tarde se habló de la conveniencia de abandonarlo, porque su situación entorpecía las operaciones... ¡Oh, la equanimidad alemana!

...Y, en efecto, cuando los franceses volvieron a reconquistar el fuerte, para Alemania no hubo tal reconquista. Las tropas habían abandonado a Douaumont como un cachivache inútil. En cambio, al retirarse, habían ocupado nuevas posiciones que garantizarían seguramente, el triunfo final, la operación definitiva.

Naturalmente, nadie ha creído esta superchería. La falta de equanimidad de la prensa ha caído desastrozamente sobre la opinión, que no volverá a dejarse engañar. Bien está que, por razones de orden y para mantener el fervor del patriotismo, se oculte prudentemente toda la magnitud de las derrotas; pero de eso a querer presentar como objeto despreciable lo que primeramente se jaló como presa de valor incalculable, va una gran diferencia, media un pequeño abismo...

LAZARO VACDOLA.

El Anteojo SAGASTA, 30

Los Lentes y Gafas de esta casa, son de fabricación Inglesa, Francesa y Alemana.—El último adelanto de la Optica Moderna, son los Cristales Periscopicos de Roca; los mejores que existen en el mundo, pues son los que menos desgastan la visión, los más diáfanos y frescos.— Toda clase de cristales hechos químicamente, con armaduras cubiertas, el par DOS pesetas.—Se hace toda clase de gafas y lentes. Se atienden por complicadas que sean, todas las recetas de los señores oculistas.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Enfermedades de la VISTA

D. Rafael Repiso, Médico oculista
Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos
Consulta, de las 12, excepto los domingos
Rascón, 34, prel. (Casa de la Cruz)

Coñac E. Jimenez

F. FERNANDEZ, S. en C.

Agencia de Aduanas Consignatarios de buques
Agencia de Transportes Terrestres y Marítimos
FLETAMENTOS, CONSIGNACIONES Y TRÁNSITOS
SEGUROS
INCENDIOS.-Excess Insurance C. Lda.
MARÍTIMOS.-La Fédérale (Comp.ª Suiza)
VIDA.-Assicurazioni Generali di Trieste
Sub-direcciones de la provincia: Odiel, 41.-HUELVA

Un triunfo de Onofroff

En Lima, donde actualmente se encuentra, el célebre hipnotizador Onofroff ha realizado un caso curioso de sugestión en la persona de un muchacho de 16 años, llamado Alejandro Montes, autor de la muerte de sus patronos los Sres. de Ibarra.

El joven asesino había tratado de atenuar la gravedad de su delito, no diciendo a la policía ni una palabra respecto a la forma en que cometió el crimen.

Todos los esfuerzos realizados por la justicia para arrancarle a Alejandro la confesión de su delito, fueron infructuosos; pero varios redactores de periódicos de aquella república pensaron en la sugestión como único medio posible de obtener la confesión del crimen.

Y en efecto; visitaron a Onofroff, el cual se negó en un principio; volvieron los comisionados, con la autorización correspondiente del Juez, accediendo el célebre artista, el cual, acompañado de varios periodistas, trasladóse a la cárcel en automóvil.

Una vez en ella, en presencia de Alejandro, Onofroff le tomó el pulso, pues había sido presentado al criminal como médico de la prisión, comenzando a hablarle en tono confidencial, hasta que le palpó con ambas manos la cabeza. De pronto, con voz imperiosa, le dijo al delincuente: ¡Duermel!

Alejandro quedó dormido profundamente, empezando el interrogatorio, que dió el más excelente resultado.

El criminal confesó con todo lujo de detalles, la forma en que realizó el asesinato, diciendo que lo había hecho por venganza al saber que lo iban a despedir, y porque que le iba a ser rico.

Una vez terminado el interrogatorio, novísimo modo de arrancar confesiones a los criminales, todos los concurrentes miraron con ansiedad al muchacho, que cuando despertó y vió a Onofroff, intentó huir.

Onofroff recibió muchas felicitaciones por su trabajo, que ha venido a probar, una vez más, que no es cosa de juego, como muchos pensaron, cuando estuvo en nuestra capital.

NUEVO BAZAR

ARTICULOS DE CAZA

EXPENDEDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Escopetas finas de Victor Sarasqueta y otras acreditadas marcas

Sagasta, 23

HUELVA

COMPANIA ANÓNIMA El Día SEGUROS DE INCENDIOS

CAPITAL SOCIAL: 3.000.000 PESETAS DESEMBOLSADO: 1.950.000 PESETAS

Domicilio social MADRID, Puerta del Sol, 11 y 12

Sub-Dirección para las provincias de HUELVA y BADAJOZ, a cargo de

Enrique Castillo y Artacho

Vázquez López, 13.—HUELVA

ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR DE
Ferretería, Quincalla, Loza, Cristal, Objetos de Fantasía

BAZAR MASCARÓS

HUELVA

Depósito en la provincia, de la

COMPANIA DEL GRAMÓFONO, S. A. E.

y de la SOCIEDAD ODEÓN y FONOTIPIA
(CATÁLOGOS GRATIS)

Enfermedades de los OJOS

DOCTORES RIVAS y SALAS
Méndez-Núñez, 13.-SEVILLA

LA SUIZA Antigua casa Buena JOYERIA y RELOJERIA

CONCEPCION NÚM. 9

La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.

Relojes pulsera oro ley desde ptas. 33
Id. Sra. oro ley con diamantes > 60
Aretas niña de oro, desde > 2
Cubanas señora de oro, desde > 6
Infinidad de objetos para regalos a precios baratísimos.



PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR ACOLCHADOR

Concepción 7-HUELVA

CUENTO

El desaparecido

Hacia ocho días que había desaparecido un mozo de cuerda llamado Gaspar. Toda la policía tenía la orden de buscarle.

Todo lo que se pudo averiguar fue que el tal Gaspar había pasado dos meses enfermo en el Hospital, que había salido el lunes a medio día y que le habían visto acompañado de un desconocido poco después, en una taberna del barrio.

Lean los agentes a abandonar el asunto, cuando una mañana se presentó en una Comisaría un hombre diciendo que deseaba hablar con el comisario.

—Caballero—dijo,—están ustedes buscando a un tal Gaspar, que desde hace ocho días no aparece por su domicilio. Si quiere usted concederme unos minutos de atención, yo puedo decirle lo que ha sido de él.

Aquí, donde usted me ve, mal vestido, con la camisa sucia, las barbas sin cortar, no soy un inventor famoso ni un obrero sin trabajo que, para pasar el invierno bajo techo, quiere que le metan en la cárcel.

Soy sencillamente un estudiante de Medicina, a quien la antipatía, la maldad o la estupidez de un catedrático mal intencionado ha reducido a la miseria.

Cuando empecé la carrera, mis padres, si no eran ricos, tenían, por lo menos, un mediano pasar, y podía sufragar mis gastos con desahogo. En esto, y tras corto intervalo, perdí a mi padre y a mi madre. Me encontré solo, sin un amigo, y en posesión de unos cuantos billetes de Banco, que calculando con exactitud, me permitirían concluir la carrera; pero con la condición de acabarla en seguida y no reprobar ni una asignatura.

Hace un mes me presenté a mi último examen. Es un examen clínico, uno de esos exámenes que se hacen por pura fórmula. Contra todas las probabilidades de éxito fui reprobado. Según el catedrático, había cometido un error grave al hacer un diagnóstico. Quise discutir, apelando a toda mi práctica, poniendo de relieve todos los síntomas, para hacer valer mi opinión; inútil: quedé reprobado. En la situación en que me hallaba, aquel suspenso tomaba las proporciones de un desastre. No me quedaban más que quince francos. Como no me cayera del cielo una lluvia de oro, estaba perdido.

Ahora bien; yo salí de la sala de examen con el convencimiento de que el enfermo tenía lo que yo había dicho, de que el profesor se equivocaba de medio a medio, y de que yo, el reprobado, tenía razón. Me encerré en mi cuarto. Durante toda la noche estuve consultando mis notas, mis libros, y me afirmé más en mi opinión.

Al día siguiente volví al Hospital. En la sala de Ambrosio-Parré, cama 27, ví a mi enfermo. Estaba postrado, flaco, lívido, desahogado.

El paciente me reconoció y se sonrió al verme. Volví a interrogarle. Me contestó con la misma voz entrecortada que le oí la víspera. Por segunda vez le ausculté; encontré los mismos síntomas y mi convencimiento aumentó todavía más.

Y yo me decía: es el otro quien se equivoca. Y, sin embargo, estoy reprobado. ¿Debia reclamar? ¿Para qué? ¿Desde cuando puede tener razón un alumno contra un profesor?

Volví dos, tres días consecutivos, y cada vez era más absoluta mi certeza. Si yo hubiese dicho la verdad, era segura la muerte del enfermo. Sólo un milagro podría, no digo curarle, pero prolongarle un poco la vida, y visiblemente el enfermo declinaba, perdía fuerzas; todo era cuestión de unos días.

Le confieso a usted que seguí con una alegría feroz el progreso de la dolencia, que estaba mi espíritu pendiente de aquella agonía con verdadera satisfacción.

—¿Por qué?... No era ya por el deseo de hacer revocar la sentencia, no; me veía dominado por una curiosidad invencible. Solo un niño, un asesino o un sabio pueden tener curiosidades como esta, y yo era entonces las tres cosas a la vez.

Le habían administrado los Sacramentos. ¡Yo triunfaba!

Hasta una mañana en que, como de costumbre, pregunté a la enfermera: —¿Como sigue el número 27? La enfermera me contestó: —¡Pues parece que vuelve a la vida!

Yo me encogí de hombros. El enfermo, en su cama, con la faz menos descompuesta, con la mirada mas firme, con la respiración menos débil, casi se sonrió al verme. Por primera vez dudé de mí mismo.

¿Acaso tendría el otro razón? Pero, no; era imposible.

Sin embargo, el día siguiente y en los sucesivos se fué acentuando la mejoría. Desapareció la fiebre, volvió el apetito, se realizó el milagro; aquello fué una resurrección.

Se apoderó de mí una ira sorda. A pesar de la aparente claridad de los hechos, mis dudas del primer momento se habían desvanecido; contra la misma evidencia, yo estaba cierto de que tenía razón: el enfermo moriría, era imposible que viviese.

Yo mantenía una lucha feroz entre los hechos y mi ciencia. Sentía pormomentos que se me iba extraviando la razón. Creía ver pegados a los cristales de mi ventana los rostros del profesor y del moribundo que me miraban burlones. Al rayar el día, corrí al Hospital.

—¿El número 27?

—Sale esta mañana.

Creí que iba a caer sin sentido.

Era pie, vestido con su traje raído, aun flaco y debil, pero vivo, en fin, el enfermo estaba ante mí. Y me dijo:

—¿Me he escapado de milagro? ¿No es verdad? No olvidaré nunca los cuidados y atenciones que ha tenido usted conmigo estos últimos días.

Tuve que contenerme para ocultarle mi ira.

Aquel ser resucitado constituía para mí un problema indescifrable, un enigma viviente, que amargaría para siempre mis noches.

Le esperé a la puerta del Hospital.

—Vaya, compañero, vamos a tomar una copa—le dije.

Me acompañó y no me permitió pagar.

—¿Quiere usted acompañarme a mi casa?—le pregunté—. Allí podré reconocerle a usted a mi gusto.

—No hay inconveniente, caballero.

Apenas me ví en mi habitación se apoderó de mí una idea horrible. Allí, tras el espesor de algunos milímetros de piel, de hueso y de músculos, estaba oculta la clave del misterio que me enloquecía. ¡Saber! ¡Yo quería saber! Yo podía!

Me separé de él, cogí un escalpelo y de un solo tajo le corté el cuello. Cayó sin lanzar un grito.

Me arrojé entonces en el suelo e hice la autopsia de aquel cuerpo aún palpitante.

¡Pues bien, caballero, yo tenía razón! ¡Aquel hombre estaba tuberculoso! ¿Por qué milagro se había salvado? Lo ignoro. Yo, al examinarle, no tenía obligación de adivinar milagros. ¡Yo no me había equivocado!

La víctima es el pobre Gaspar. En mi casa están sus restos... Los pulmones los guardo para mostrárselos al profesor. ¡Estaba tuberculoso! ¡Yo tenía razón!

Mauricio Level.

RAFAEL DELGADO COTO
AGENTE de NEGOCIOS

CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar, 5. - HUELVA

DESPACHO DE CALZADO DE

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscarita cosida para caballero desde Ptas. 13.50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7.00

Zapatos de oscarita cosido para señoras desde pesetas 6.00

Zapatos para niños desde Ptas. 1.75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. Junto Estanco HUELVA.

Vides Americanas

Barbados superiores

muy seleccionados

Federico Patanchón

Ingeniero Agrónomo

La Palma (Huelva)

Rodríguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo

CANALEJAS, 15—PRINCIPAL.

Vida oficial

De Hacienda

Pagos para el día 23 de Noviembre
Don Simón Quintero Gonzalez, 500 pesetas.
Don Mariano Vazquez de Zafra, 1.489.
Don Casimiro Perez Virella, 296'40.
Don Enrique Gonzalez Sicilia, 247.
Don Jesús García, 550.
Don Andrés Buisan, 262'50.
Don Antolin Caena, 46 205'83.
Caja Depósito
Don Federico Almeida Martín, 192'50.
Don Honorio Fernandez Ponce, 910.

BLENORRAGIA

Clatitis, catarro de la vejiga curación segura tomando el

SANTEOL

— Pídase en Farmacias y Droguerías —
Depósito en Huelva: Farmacia del doctor Cordero Bel.

Instituto General y Técnico de Huelva
Observatorio Meteorológico

Director: R. Terradas

Día de 22 de Noviembre 1916
A las 8 de la mañana

Presión atmosférica. 751'1
Temperatura 14'4
Dirección del viento. N. O.
Fuerza fresco
Estado del cielo. cubierto

A las 4 de la tarde

Presión atmosférica. 764'6
Temperatura 18'4
Dirección del viento N. E.
Fuerza muy flojo
Estado del cielo casi despejado
Temperatura máxima a la sombra 18'5
Id. al Sol 26'4
Id. mínima 11'0

RAYOS X Electricidad Médica

MASAJE

Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Venéreo

Méndez Camacho

MÉDICO-CIRUJANO

Vázquez López, 21 HUELVA

NOTICIAS

Hallazgo

En la Inspección Municipal se encuentran depositados a disposición de quien acredite ser su dueño, los siguientes objetos:

Un llavero de acero con varias llaves y una funda de cuero conteniendo dos llaves pequeñas.

Mosáicos hidráulicos y cementos
López, Martín y C.^a
Carretera de Gibraltón.—Huelva

De Carabineros
Ha sido ascendido a cabo de caballería, el carabnero de esta Comandancia, Santos Holgado Nevado.

Enseres de Bodegas, mangue
ras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.
R. Rivero y C.^a.—A. Hernández Pinzón núm. 8.—Huelva.

ODEON
Fonógrafos y discos.
Venta a plazos.
Joaquín Costa, 5 y 7. Huelva.

BLENORRAGIAS
CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA USANDO EL
Urotrosol
Licor Antigonocócico del Dr. CABALLERO
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
LABORATORIO FARMACÉUTICO
CABALLERO HERMANOS
HUELVA

BLENORRAGIAS
CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA USANDO EL
Urotrosol
Licor Antigonocócico del Dr. CABALLERO
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
LABORATORIO FARMACÉUTICO
CABALLERO HERMANOS
HUELVA

Una salvajada

Manuel Gonzalez Valenciano, vecino de Bollinos del Condado, casado, de 35 años de edad, vendió hace tiempo, a su vecina Mercedes Ruiz Cano, de 45 años, un burro de 16 años en el precio de 15 pesetas.

La Mercedes, que solo le había entregado cuatro, se vió sorprendida anoche ante la inesperada presencia en su casa, de Manuel, el cual para penetrar rompió la puerta.

Pero no acabó aquí la hazaña de Manuel, pues la emprendió a golpes con la pobre Mercedes, hasta que a los gritos que daba esta acudió la guardia civil y detuvo al agresor, que ingresó en la cárcel.

Canales, ladrillos de todas clases y materiales de construcción
López, Martín y C.^a
Carretera de Gibraltón.—Huelva

Denuncia
Por causar daños en una finca denominada «Las paradojas» fué denunciado el vecino de Hinojos, Juan Merino Rodríguez.

CALVICIE
Curación de todas las enfermedades DEL

Cuero cabelludo y de la Piel
por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZCH.

Unico preparado que DEMUESTRA MILLE DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas.

Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene)

Representante en Huelva:
DON SIMÓN ABRIL MARTÍNEZ
Almacén de Productos Químicos.

Dos hurtos
Por sorprenderlos la guardia civil hurtando bellotas, han sido detenidos los menores Gregorio Rodríguez Martín y Sebastián Rodríguez Estevez.

—Por el mismo delito fueron detenidos los vecinos de Trigueros, Manuel de la Cruz, José Moreno y Luis Arellano.

Temporada de invierno: Confección de trajes, corte sastré, para señoras y niños.

Micaela Dominguez.—Plaza San Francisco, número 13, Huelva.

Reyerta
En Manzanilla, cuestionaron Eduardo Rodríguez y Rodríguez de 42 años de edad y Francisco Diaz Galiano de 38, resultando el primero con varias heridas en la cabeza y cara, que se las produjo su contrincante con un cuchillo.

El agresor fué detenido.

Ladrillos huecos y molduras
López, Martín y C.^a
Carretera de Gibraltón.—Huelva

Vicente García, (Mecánico), repara máquinas de escribir, de todos los sistemas.

Avisos, «Papelería Inglesa».

Efectos navales y artículos para minas.
R. Rivero y C.^a.—A. Hernández Pinzón núm. 8.—Huelva.

dicto.

Se arrienda un espacioso piso alto en la Alameda Sandheim.

Razón, PAPELERIA INGLESIA

Toma de dichos

En la inmediata villa de Palos de Moguer, han firmado su contrato de esponsales la agraciada señorita de aquella localidad María Rodríguez, con el joven empleado de la Compañía de Río-Tinto, D. Pedro Corrales.

Los invitados al acto fueron obsequiados con esplendidez.

La boda se celebrará en breve.

Oídos.—Calma dolor en el acto y cura supuración en cuatro días.—Oto-analgésima Orive.

Español-Francés-Inglés
Lecciones alternas y diarias, en casa y a domicilio.

Compañía Zamora Hernández, Castelar 3, bajo.

Aviso importante
Por el Juzgado de la Comandancia de Marina de esta provincia, se han publicado edictos citando a declarar en el término de 30 días, a los pasajeros supervivientes del vapor español «Príncipe de Asturias», así como a los consortes, padres, hermanos ó parientes más cercanos de los pasajeros desaparecidos en el naufragio del referido buque.

Se solicitan: comisionados con garantías para la venta de maquinas de coser.

Informaran de 2 a 4, Rábida número 11.

NO LEA USTED ESTO
Es bien inútil si está cierto de poseer la salud; si todas las ruedas de su organismo funcionan a satisfacción. Pero si, sin estar positivamente enfermo, se siente de fatiga, de pereza muscular, un poco de inapetencia, de la tendencia al sueño, sepa que su sangre tiene necesidad de rehacerse y de fortalecerse y tome el Hierro Bravais, en gotas concentradas.

Empaquetaduras, Tuberia y planchas de goma.
R. Rivero y C.^a.—A. Hernández Pinzón núm. 8.—Huelva.

Caida grave
Esta mañana, cuando se dirigía al mercado del Carmen Dolores Martín Infante, de 44 años de edad, tuvo la desgracia de caerse en la calle de José Nogaes, produciéndose una contusión grave en el pie derecho.

Conducida a la Casa de Socorro, el personal de guardia le apreció la fractura del peroné derecho por su tercio medio, siendo calificada la herida de menos grave.

NEGOCIOS DE MINAS
Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.

OFICINA. Rua Pedrouco 6.—LISBOA

PEDID EN TODAS PARTES
LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

AUTOMOVILES
Con motor de 4 cilindros de 98 por 1 m/14 mm arranque automático, alumbrado eléctrico magneto y llantas para neumático europeos.

DODGE
Precio del coche con cinco asientos, completo, 9.000 pesetas con neumáticos, en Huelva. Disponibles en Almacén.

Camiones automóviles para 2, 3 y media y 5 toneladas. ENTREGA INMEDIATA

ANTONIO OLIVEIRA. - HUELVA
Representante de la casa GASTON WILLIAMS & WIGMORE C. A.

IMPORTADORES Y EXPORTADORES

MUEBLES
GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés [Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Enesto Deligny, 2 (antes Bocas

Representante en AYAMONTE: Representante en ISLA CRISTINA

José Jimenez Barberi José Zamudio

Gerente de la JOYERIA ROZANES, de Madrid, permanecerá en esta unos días

Como de costumbre, trae para la venta un rico y artístico surtido en alhajas, últimas creaciones de la moda, en monturas de platino y oro de ley y piedras finas, lo que comunica á su distinguida clientela.

Pasando aviso á Don Eduardo del Rio, calle Palacio, 14, «Villa de Paris», ó al HOTEL, PARIS, donde se hospeda, visitará á domicilio.

CRUZ NARVAEZ

LA REINA MARIA DE RUMANIA

Imposible hablar de la Reina María de Rumania, sin empezar consagrando un recuerdo a aquella otra soberana del mismo país, célebre escritora, que hizo popular y glorioso el pseudónimo de «Carmen de Sylva».

En días de paz, quiso la suerte que ocupase el trono de ese país latino aquella reina que supo narrar las grandezas de su patria en páginas llenas de una sencillez y conmovedora poesía. Los rumanos sentían el orgullo de su nacionalidad, cuando leían las obras de «Carmen de Sylva», que dulcemente les hacía amar los hechos eminentes de su historia. Eran esos libros como la voz de la noble abuelita que refiriere a sus queridos pequeños las hazañas que dieron honra y prez a su abuelo.

También es escritora la Reina de Rumania, de que ahora habla este artículo, la gentil esposa del monarca que hoy dirige a sus tropas en los campos de Dobruja y de las orillas del Danubio. En inglés escribió «Ely of Life», traducido al romano, en francés, su cuento «Mino la y la comedia Le Fleur de reve. Producciones son esas, de una tierna ingeniosidad que han valido a su angusta autora fervorosos elogios.

Pero la Reina María de Rumania confiesa que le agrada más que su gloria literaria, la que puede obtener por otras obras, las obras de caridad que prodiga con el hermoso gesto de una Blanca de Francia.

Es una verdadera madre de su pueblo. De ahí que la amen cuantos a ella se acercan, que son todos los rumanos, pues su bondad y su caridad son infinitas.

En 1913, cuando la movilización, al estallar el cólera, se la vió cuidando a los enfermos con abnegación de santa.

Cuando su angusto esposo concedió una fuerte suma para distribuir entre los pobres, ella se encargó de esa hermosa misión, visitando distrito tras distrito, durante días y días, para dar a cada pobre el óbolo que le librara de la miseria.

Ahora en su palacio de Bucarest, vestida con la alba túnica de las enfermeras rumanas, con la cruz roja sobre su coronación, cuida a los heridos y vela a los agonizantes. Habitaciones particulares suyas, ha trocado en salas de hospital y en más de cien camas están enfermos y heridos, para todos los que siempre tiene una solicitud, que ellos agradecen llamándola: «Nuestra madre».

Tan buena madre es de Rumania, como de sus pequeños, se's hermosos niños, a los que tanto quiere, por los que tanto se interesa.

Ella es la primera maestra de sus niños, particularmente de dibujo, otra de sus más caras predilecciones. Es autora de cuadro de flores, verdaderamente admirables, sobre todo por el encanto de su colorido.

Es que a la reina María de Rumania la agradan sobremanera las flores. En el Castillo histórico de Cotroceni, donde tiene su residencia, donde más se la vé es en el espléndido y lindo parque, paseando por entre los «parterres» floridos, algunos de los cuales son por ella cuidados con exquisito celo.

Reina amante de la poesía y de la pintura caritativa, de un gusto tan depurado como el que demuestra su pasión por las flores, parece una soberana de leyenda y, como estas, es bella y delicada: rubia, esbelta, con azules ojos, resulta de la más armónica hermosura.

De esta nieta de la reina Victoria de Inglaterra y del Zar Alejandro de Rusia, ha dicho una poetisa rumana, María Jonesco:

«Hacia falta a la Rumania del mañana una gran reina, para que su angusta frente se cifese con la corona de acero, fundida con los proyectiles del cañón de 1916. Esa Reina, esa Gran Reina, esa María de Rumania».

Diego Lopez Moja.

NOTICIAS

A Riotinto

Para pasar unos días en Rio Tinto con un señor hermano, salió hoy la bellísima señorita Soledad Burguillos.

La Patrona de la música

Con motivo de ser día de Santa Cecilia, se celebró esta mañana en la parroquia de la Concepción, una solemne función religiosa en honor de la patrona del divino arte.

A dicho acto asistieron el profesorado y alumnos de la Academia de Música, organizadora de la fiesta que con dicho motivo se ha celebrado en el local que ocupa.

Por la tarde hubo baile y música en el patio de la Academia, habiendo sido obsequiados los alumnos con dulces y pastas.

Un folleto

Hemos recibido un ejemplar del folleto «Reforma de los Presupuestos. El plan extraordinario de Obras Públicas».

por el ministro de Fomento don Rafael Gasset. Agradecemos la atención.

Los vapores y la Punta Umbria

Lista de los señores accionistas para la adquisición de los dos vapores que han de construirse para el servicio público entre Huelva y las playas de Punta Umbria:

Don Camilo Bel, con 4 acciones; don Antonio Gomez Ragel, con 4; don R. Willson (de Rio Tinto), con 2; don Enrique Pinzón, 2, y A. P. Rowell, (de Rio Tinto), 2.

AUDIENCIA

Ante la sección segunda se ha visto esta tarde una causa por Jurados procedente del Juzgado de Valverde del Camino, contra José Sanchez Toscano Labrador, por el delito de homicidio.

Constituyen el tribunal de Derecho, los magistrados señores de Torres, Loarte y Alvarez Feria.

Representa al ministerio público el abogado fiscal, señor de la Concha; la acusación privada la ostenta el letrado señor Alonso, estando encomendada la defensa al señor Terrades.

Terminadas las pruebas, la acusación privada y el representante del ministerio público solicitaron de la Sala, la suspensión del juicio por incomparencia de dos testigos.

La Sala, no accedió a lo solicitado, retirándose del estrado el acusador privado que renunció a la acusación.

Acto seguido se le concedió la palabra al fiscal señor de la Concha, el cual en un breve y razonado informe interesó del Jurado la emisión de un veredicto de culpabilidad.

Después informó la defensa, que solicitó veredicto de inculpabilidad.

A la hora de cerrar nuestra edición comenzaba su discurso-resumen el presidente de la Sala, Sr. Torres.

Cognac Eustaquio Jimenez

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Generales de abolengo

En uno de los últimos números llegados, se indigna la «Taegliche Rundschau» de que los extranjeros, mal enterados, hablan todavía de una «casta» militar prusiana olvidando que las críticas más severas de la supuesta casta han salido, no del extranjero sino de entre los mismos alemanes que bajo ella padecen.

La venerable gaceta preguntase cómo es posible hablar de una casta cuando la nación alemana en era sin distinción de escuelas políticas ni religiones está unida en un todo compacto, codo con codo. «Pongamos término—agrega—este cuento de hadas» y para ponerlo, sin dudar, saca a relucir la genealogía de un cierto número de los más caracterizados generales prusianos.

El anterior ministro de la Guerra prusiano, Wild von Hohenborn, descende a lo que parece y apesar de su terrible apellido, de una pacífica familia de honrados boticarios de Cassel y el propio von Stein, actual Ministro de la Guerra en Prusia, viene de una larga y sosegada dinastía de pastores protestantes rurales. De estos hechos, un poco cómicos, cuya divulgación no habrá hecho mucha gracia ni al duro von Stein ni a su antecesor el terrible Wild, la «Rundschau», con una lógica enteramente peculiar, pasa sin más, a deducir que jamás existió semejante casta. Amén.

Armonías imperiales

Las «Nuestre Nachrichten» de Munich, periódico muy intimamente relacionado con el Gobierno bávaro comenta atónito el estado a que han llegado las cosas en Prusia en punto a abolitismo del Gobierno. Los ejemplos mencionados en el Reichstag con motivo del debate sobre la «prisión preventiva» excedían a cuanto pudieran imaginarse. Se prende no solo por sospechoso de que se haya cometido un delito, sino cuando se supone la intención de cometerlo y a veces por la simple delación de cualquier contrincante o enemigo que cree al reo capaz de cometerlo.

Baviera, dicen las «Nachrichten», donde no existe la prisión preventiva es buena prueba de su inutilidad y aunque no la haya sufrido ningún bávaro conviene estar alerta pues el despotismo es cosa muy contagiosa y podría mañana antojarseles a nuestras autoridades militares copiar los procedimientos de sus congéneres de Prusia.

«Llamara también a esto la «Rundschau» bonito cuento de hadas?»

La misión de los aliados

París.—Ayer fueron Francia e Inglaterra quienes se adhirieron a los beneficios que otorga Rusia por el porvenir de la antigua nación polaca.

Hoy es Italia que se une a dicha manifestación.

He aquí el telegrama que M. Roselli, jefe del Gobierno italiano, ha dirigido al Presidente del Consejo de Ministros: Me asocio de todo corazón a la comunicación que ha sido dirigida al terminar la conferencia de los aliados, por mis colegas los presidentes del consejo M. Briand y Asquith, acerca de la pretensión de Alemania y de Austria-Hungría de crear un estado nuevo en el territorio polaco, que ellas momentáneamente han ocupado.

La nación italiana ha tenido siempre sentimientos de viva simpatía con respecto al pueblo polaco y tenemos plena confianza en que la victoria de los ejércitos aliados destruirá el plan ilusorio forjado por nuestros enemigos, con desprecio del derecho internacional y de los convenios en vigor.

El Gobierno real solo puede aplaudir las declaraciones ya hechas por el Gobierno imperial garantizando la autonomía de todos los pueblos polacos reunidos, que ha sido el ideal secular de esa noble nación».

Muerte del Emperador de Austria

(URGENTE 22 a las 8 y 20)

Amsterdam.—Ha fallecido el emperador de Austria, Francisco José.

N. de la R.—Carlos Francisco José I, había nacido el 18 de Agosto de 1830 y era hijo del Archiduque José Francisco Carlos.

Ostentaba los títulos de emperador de Austria y rey de Hungría y Bohemia.

Subió al trono el 2 de Diciembre de 1848, por abdicación de su tío el emperador Fernando I, y renuncia de su padre el archiduque a los derechos que tenía a ceñirse la corona.

El día antes, había sido proclamado mayor de edad.

Contrajo matrimonio el 24 de Abril de 1854, con la princesa Isabel Amelia Eugenia, hija de Maximiliano José de Dos-Puentes Birquenfeld, duque de Baviera.

De su matrimonio, tuvo tres hijos: Gisela María Luisa, nacida en 1856 y casada el 73 con el príncipe Leopoldo de Baviera; Rodolfo, que nació el 1858 y murió trágicamente el 89, habiéndose atribuido su muerte a un suicidio y María Valeria Matilde Amelia, que nació en 1868.

Durante su largo reinado, que continuamente se ha visto agitado por guerras, sublevaciones y tragedias familiares, fué objeto de un atentado el año 1850, en que un patriota húngaro le agredió, hiriéndole en el cuello.

Al bajar a la tumba, contaba 86 años de edad y 68 de reinado, siendo el monarca más antiguo de Europa, estando emparentado con las principales casas reinantes, entre ellas la de España.

Los últimos momentos del emperador

Bvstela.—El emperador Francisco José falleció a las nueve de la noche del martes en su palacio de Schoenbrunn.

Francisco José había experimentado en estos últimos días alguna mejoría.

La tarde del día 20 la pasó trabajando hasta la noche. Recibió numerosas audiencias no haciendo sospechar nada del próximo fin del manarca.

Ayer pudo levantarse haciendo la vida ordinaria hasta medio día.

Comió poco sintiéndose molesto pero sin que su estado llegase a inspirar serios temores.

A última hora de la tarde se agravó en extremo entrando al oscurecer en período agónico.

Entonces le fueron administrados los Santos Sacramentos.

El emperador falleció rodeado de toda la familia imperial y de los altos dignatarios.

La noticia fué conocida en Viena antes de las diez de la noche, produciendo enorme sensación.

El pésame de la reina madre

Madrid.—El conde de Romanones dijo que esta mañana estuvo en Palacio dando el pésame a la reina doña Cristina por el fallecimiento de su tío el emperador de Austria.

Luego estuvo el conde con el mismo objeto en la embajada de Austria y más tarde conferencia con los presidentes de estudianto los antecedentes de los tributos póstumos rendidos a los soberanos ligados por estrechos vínculos familiares a la familia real española.

Desde luego hoy no se hará nada pues todavía no se tiene confirmación oficial de la noticia del fallecimiento del emperador.

Los alemanes ocupan Craiova

Berna.—El Alto Mando alemán comunica que ha sido ocupada la población de Craiova, capital de Valaquia.

Con la toma de esta plaza, los alemanes entran en posesión de los principales núcleos de ferrocarriles rumanos.

Las austro-germanos pretenden ascendiendo por la Valaquia septentrional coger por la retaguardia al grueso del ejército rumano el cual se verá obligado a abandonar rápidamente toda la región montañosa donde aun se lucha.

Seguramente los germanos se situarán en el valle de Oltu.

El promedio del avance alemán sigue siendo de treinta kilómetros diarios, pero el Alto Mando espera que ahora con la ocupación de Craiova aumentará considerablemente.

Visita del patriarca de Malinas al Papa

Roma.—En los círculos vaticanistas, asegúrase que el cardenal Mercier vendrá en breve a Roma para visitar al Santo Padre.

Fallecimiento de un exministro francés

París.—Ha fallecido el exministro francés, Mr. Georges Trouillet.

El parte ruso

Petrogrado.—Dice el comunicado del Estado Mayor ruso:

En nuestro frente occidental las acciones de infantería y de artillería, fueron mas intensas que en días anteriores.

A orillas del Stochod, el enemigo nos bombardeó en diversos puntos.

En los Cárpatos, rechazamos la ofensiva de los austro-alemanes.

A orillas del Danubio y en la Dobruja, la situación es estacionaria.

En la Transilvania, en el valle de Oltu, continúan los ataques del adversario en forma violentísima.

En el Este de dicha región, ante la presión de los germano-búlgaros, los rumanos se repliegan lentamente hacia el Sur.

Combátese energicamente en el valle de Jul.

Los rumanos empujados por núcleos superiores de tropas enemigas, se retiran hacia la estación de Filiasi.

El «Deutschland»

New Londo.—El submarino alemán «Deutschland», ha zarpado de nuevo para Bremen.

La ofensiva franco-inglesa

El parte francés

París.—El comunicado del Estado Mayor francés, dice así:

En el Mosa los combates prosiguieron con gran intensidad.

La acción de la artillería es violentísima ante Verdun y la región de Douaumont.

En el resto de nuestro frente, nada nuevo que señalar.

El parte inglés

Londres.—Consigna el comunicado oficial del Gran Cuartel general británico:

Durante todo el día anterior, la artillería enemiga bombardeó nuestras posiciones de ambas orillas del Ancre.

En el resto del frente, nada se ha registrado digno de mención.

Aviación.

Los ingleses, apoyados por la artillería, realizaron varias incursiones en las líneas enemigas.

Libraronse reñidos combates con los aparatos enemigos algunos de los cuales fueron derribados.

Dos de los nuestros, no regresaron a sus bases.

Otro parte francés

París.—El último comunicado oficial, dice:

Se registra actividad en el Ancre y en Lorena.

En los demás puntos del frente, reina tranquilidad.

En Oriente

París.—Noticias oficiales de Salónica dicen que en la región de Monastir la niebla dificulta las operaciones de los aliados.

El enemigo opone tenaz resistencia siendo atacado en las alturas de Snegote y Desskovoc.

Avanzamos hacia el Norte de esta región.

Los triunfos servios

París.—El parte oficial servio dice así: Continúa nuestro avance hacia el Norte de Monastir a pesar de la violenta resistencia que nos opone el enemigo.

Hemos ocupado el pueblo de Bapes.

Los alemanes, derrotados, huyen desordenadamente.

Hicimos numerosos prisioneros búlgaros y alemanes.

El botín que hemos cojido ha sido cuantioso.

Los germanos búlgaros en su huida, abandonaron un deposito de viveres, muy importante.

El parte rumano

Bucarest.—El comunicado oficial señala:

Hacia la estación de Silliosu, en el valle de Oltu, el enemigo continuó atacándonos con gran violencia.

Nuestras tropas replegaron hacia el Sur del Danubio.

En la Dobruja, la situación es estacionaria.

¿La paz entre Rusia y Alemania?

París.—Desde hace varios días la prensa viene ocupándose de las manobras que realiza Alemania a favor de la paz así como de los rumores que circulan de la paz por separado entre Rusia y Alemania.

Hacen notar estas informaciones que personalidades de ambos beligerantes coinciden en señalar como mediador a Mr. Wilson.

La situación política

Madrid.—El señor Gasset ha dicho que esta tarde se llevará al Congreso el dictamen del proyecto de presupuesto extraordinario con las modificaciones que en el mismo se han introducido con arreglo a la fórmula aceptada por el Gobierno.

Resulta entre el presupuesto ordinario y el extraordinario que se aumentan doscientos cincuenta y siete millones para obras públicas o sea, sesenta y seis mas que se consignaban en el presupuesto mas elevado que se ha hecho desde que existe el ministerio de Fomento.

Entiende el señor Gasset que con lo consignado para 1917, podrá salirse del paso resolviéndose la crisis obrera pues será posible emprender muchas obras públicas.

«Estaríamos locos—terminó diciendo el ministro—si los Gobiernos sucesivos no continuarán esta labor del actual tan necesaria para el país.»

Habla Romanones

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas:

«Hasta esta tarde no se sabrá si el Rey regresará esta noche de Santa Cruz de Mudela para presidir el Consejo de ministros de mañana.

La situación política creo que se despejará en la sesión de esta tarde.

No se nos podrá acusar de intransigentes ni ejercer la tiránica presión de la mayoría. Hemos aceptado todas las indicaciones que se nos han hecho, de jando a las oposiciones que se pongan de acuerdo.

Si continua la obstrucción ¿que podemos hacer? Hablar de formulas a estas alturas, cuando hemos agotado todos los recursos en pro de la concordia, parecemos un poco ridículo y vejatorio.

Terminó diciendo el presidente que espera que en la sesión de esta tarde se restablezca la armonía, continuando la labor parlamentaria desarrollándose normalmente y en la forma que demandan los intereses de la nación.

Lo que dice Ruiz Jimenez

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas al recibirlos en su despacho oficial:

«Esta mañana a primera hora conferencia con el conde de Romanones.

También me han visitado los ministros de la Guerra y Marina.

Preguntado el ministro acerca de la situación política, contestó:

«Creo que las cuestiones parlamentarias, están en camino de arreglarse satisfactoriamente.

Soy optimista y creo que pondrán pasar al Senado algunas partidas del presupuesto ordinario para comenzar allí la discusión de las materias económicas.

Opino que en la Alta Cámara se discutirán mucho los proyectos del Gobierno, pero no creo que haya nadie que acepte allí la responsabilidad de la obstrucción.

La junta de subsistencias

Agregó el señor Ruiz Jimenez que el comité ejecutivo de la Junta de subsistencias, se reunió esta mañana tratando de diversos asuntos.

Como resultado de esta reunión el co-

mité llevará a la reunión que esta tarde celebre la Junta, una ponencia sobre el asunto de los carbones y tal vez otras sobre las importaciones de trigo y harinas.

VALORES PUBLICOS

Table with 2 columns: Value and Price. Includes entries for 4 por 100 interior (74.00), C/s Paris (83.25), and C/s Londres (23.12).

ULTIMA HORA

LAS CORTES

(POR TELEFONEMAS URGENTES)

CONGRESO

Madrid.—El señor Villanueva declara abierta la sesión a las tres y media.

En la Cámara hay tanta animación como ayer.

Al comenzar la sesión se ven los escaños desanimados y las tribunas atestadas.

En el banco azul el conde de Romanones y los señores Gasset, Alba y Ruiz Jimenez.

Se aprueba el acta de la sesión anterior sin incidentes.

Cuando ya está aprobada, el señor Arribas pide que se cuente el número de diputados.

El presidente dice que está aprobada el acta.

El señor Arribas dice que no ha podido aprobarse.

Pide conste en ella su protesta.

El señor Gomez Chaix pide que sean exceptuados de pagar el impuesto de utilidades, todos los empleados cuyos sueldos sean menores de cuatro mil pesetas.

Varios diputados formulan ruegos de escaso interés, contestándoles el señor Ruiz Jimenez.

Declara este después que prepara un proyecto ampliando las reformas administrativas sobre las haciendas locales.

El señor Giner de los Rios pide al Gobierno preteja la industria del libro.

Opina que debe auxiliarse en la misma forma que se auxilió a la prensa.

Entiende que la industria del libro debe fomentarse a fin de difundir la cultura en toda España.

Habla del comercio de libros con América diciendo que podía ser veneno de riqueza para la nación.

Afirma que recoge las justas lamentaciones de millares de escritores explotados y expoliados por los editores americanos que no tienen reparos en lanzar al público ediciones clandestinas de los libros españoles que mejores les parecen.

Después el señor Giner de los Rios, en nombre de los ganaderos felicita al ministro de Hacienda por la publicación del decreto prohibiendo la exportación del forraje.

(Sigue la sesión).

SENADO

El señor García Prieto abre la sesión a las cuatro menos diez.

La Cámara está desierta como de costumbre.

En el banco azul los ministros de la Guerra y Marina.

Se aprueba el acta de la sesión de ayer.

Por la presidencia se da cuenta del fallecimiento del senador vitalicio don Tomás Ibarra a cuya memoria dedica el señor García Prieto sentidas frases.

Los señores arzobispo de Sevilla, Burgos y Mazo, Allende Salazar y otros senadores tambien encomian la memoria del compañero finado.

Se acuerda por unanimidad hacer constar en acta el sentimiento de la Cámara.

Se entra en el orden del día reanudándose la discusión sobre las reformas de la ley orgánica militar.

El general Ochoando consume un turno en contra del proyecto, impugnando la base octava.

(Sigue la sesión)

LABORATORIO QUIMICO

DE A. AMOUROUX Y L. FONTAINE. Ingeniero Químico Ingeniero Agrónomo. BILBAO HUELVA. Colección de Lactogel, 27. Serilla, 22 y 23 del. ESPECIALIDAD en Análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, etc. Contratos para minas, a precios reducidos. Demuestra y comprobación de peso en cualquier punto.

Agricultores e industriales

Se cede una instalación completa de una destilería MODELO para alcoholes vinicos, con el 20 al 25 por 100 de baja de su coste; compuesta de: Una columna inglesa destozadora, para producir alcoholes directos de 96-97 grados. Un aparato de rectificación continua. Dos columnas para alcoholes neutros. Un aparato CHARENTE de Holanda para Cognac y un aparato de extracción de aceites esenciales.

Proposiciones a D. R. Ramos, Almirante 19, Madrid, de 10 a 11 mañana y de 8 a 9 noche.

MADRESIS DESEAS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS y ROBUSTO, ALIMENTARLOS con **ES LO MEJOR** ¡ENFERMOS DE ESTOMAGO! SI GUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTAROS con **ES LO MEJOR!**

CEREGUMIL FERNANDEZ

Allimonte vegetariano completo -- Superior a la carne y leche

¡Ancianos y convalescentes! Si pretendis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ.

ES LO MEJOR!
Fernández y Canivell.—Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
Don FRANCISCO PEREZ TORO. San JOSE, 19

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscripción en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34. -- Madrid

GARANTIAS

CAPITAL (Suscrito)	Pesetas 1.000.000'00
(Desembolsado)	300.000'09
RESERVAS (Estatutaria)	75.043'06
(De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España.	478.243'06
Primas recaudadas en 1913	1.592.233'79
Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915	3.269.810'66

Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.

(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)

Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas.

MADRID.—DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, 34.—TELÉFONO, 3.546.

HUELVA.—INSPECCIÓN PROVINCIAL: SAN JOSÉ, 18. PRINCIPAL

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS

Correo, a las 7 de la mañana.
Expreso, a las 4 de la tarde.
Mixto, a las 6 y 35 de la tarde.

LLEGADAS

Mixto a las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, a la 1 y 5 de la tarde.
Correo a las 8 y 30 de la noche.
Con la línea de Sevilla enlaza el servicio de la de Buitrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correos de Niebla—Empalmes.

Línea de Zafra--Huelva

SALIDAS

Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana. Rápido hasta (Fregenal) a la 1 y 45 de la tarde.

Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde.
El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LLEGADAS

Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.
Mercancías con viajeros desde Valdelamusa a las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Río-Tinto

SALIDAS

Correo a las 6 de la mañana.

LLEGADAS

Correos a las 5 y 20 de la tarde.
Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.

Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

CORREOS

Guadro de horas de servicio en la Administración de Correos de Huelva

Giro Postal, de 10 a 12 y de 14 a 15.
Caja Postal de Ahorros, de 9 1/2 a 13.
Certificados y Valores, de 10 a 12, de 14 a 15 y de 15 1/2 a 16 1/2.
Paquetes Postales, de 10 a 12 y de 15 1/2 a 16 1/2.

Apartados y Lista, de 9 1/2 a 10 1/2 de 13 a 15 1/2 y de 20 1/2 a 23.
Venta de sellos, continúa.

No pida Vermouth
No pida Toriño
Pida un **CINZANO** Es el mejor de todos.

Representante en Huelva y su provincia, Antonio Romero Manga

MONTAGUT, MEDINA Y DÍAZ

Grandes Talleres de SOLDADURA AUTÓGENA

Fundición de Hierro y Metales
Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste, Cerrajería, Forja, Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino. — Molinos aceiteros.
Bombas de todos los sistemas. — Máquinas para sobar masa.
Malacates y Norias. — Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

Calle Zafra, 11 y 13.-HUELVA

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48
HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES de INGERSOL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA de LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
THE SOISH TUBES Co., Ltd.—Tubos forjados y Accesorios.
Sociedad Española de CONTRUCCIONES METALICAS.—Vagonetas, Via portátil, etc.
JPHN THOMPSON. Calderas y chimeneas de acero
Hijos de DIONISIO ESORSA.—Aceros mordeados, etc.

SEGUROS MARITIMOS

Seguros contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co., Ltd.)
Cemento "Rezola" Carburo "Faro"
CONSIGNACIONES DE BUQUES

Emplastos Allcock

Marca Aguila. (Fundada en 1847).

Para Afecciones Renales.

Aplicáse siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplastro Allcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitais una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)
Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

CASTELAR, 31. - HUELVA

Por qué mandar hacer á otras capitales, habiendo quien haga en la localidad,

Toda clase de FLECOS para portiers, colchas, muebles y otros. — ABRAZADERAS para cortinas y portiers. — AGREMANES para tapizar. — CORDONES para bastones de alcaldes, jueces, hábitos, cuadros, stores y otros. — GALONES para militares y gorras. — Borlas, Madroños y cuanto sea necesario á Tapiceros, Sacerdotes y Militares

David Rodríguez, Castelar, 31.-Huelva.

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 23
Pleamar, 12'37 mañana 12'58 tarde.
Bajamar, 6'55 mañana 7'16 noche.

Movimiento del Puerto de Huelva

Operaciones realizadas el día 21 de Noviembre.

Muelle Norte

BUQUES ATRACADOS

Danac, cargado 667.290 kilos de mineral; consignatario, Rowlatt.
Colo, cargado 514.010 kilos de mineral; consignatario, Poole.
Mira, cargado 642.460 kilos de mineral; consignatario Juan Cattin.
Balandra, descargado 20.000 kilos de general.

Tasas telegráficas vigentes

CLASES DE TELEGRAMAS

Número de palabras	Sencillo pesetas	Urgente pesetas	Madrugada pesetas
3	0'35	0'95	0'20
4	0'45	1'25	0'25
5	0'55	1'55	0'30
6	0'60	1'70	0'35
7	0'65	1'85	0'35
8	0'70	2'00	0'40
9	0'75	2'15	0'40
10	0'80	2'30	0'45
11	0'85	2'45	0'45
12	0'90	2'60	0'50
13	0'95	2'75	0'50
14	1'00	2'90	0'55
15	1'05	3'05	0'55
16	1'10	3'20	0'60

Cognac E. Jimenez

Accesorios de las mejores marcas

para AUTOS, MOTOS, CICLOS y AVIACION

Ruedas metálicas Rudge-Whitworth. Rodamientos de bolas S.K.F.

BUJIAS SPRINX- Magnetos BOSCH y sus accesorios.
Alumbrados eléctricos. Llaves King-Dick. Herramientas en general

PUJOL, COMABELLA Y C.

Reina, 39 y 41. Teléfono 4.855. MADRID Telegramas: PUJOBELLA

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

EFFECTOS NAVALES

F. de Azqueta

Sagasta, 20 y 22.

☎ Teléfono, 200 ☎

HUELVA

DEPÓSITO DE CORREAS

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

TONELERIA Y BARRILERIA

PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito

CONDE de ARANDA 10 y 12 MALAGA

Pídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:
Clementino Aragón Méndez Núñez Núm. 22.

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

DE

Las Maravillas de España

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.

5 ÁLBUMS PUBLICADOS

MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA, VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE

ACABA DE PUBLICARSE

GALICIA Y ASTURIAS VIGO, PONTEVEDRA; ORENSE, LUGO, OVIEDO, GIJÓN

De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11, MADRID.—Teléf. S. 90.

PRECIO: MADRID, 3 ptas. PROVINCIAS, 3,50 ptas. cada álbum.

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co Ltd.